

NOVÉ ZPRÁVY DOMÁCÍ.

KRONIKA UDALOSTÍ.

Nová semena.

Sekretář zemědělství, Wilson, jak známo, učinil náležité kroky k využitkování peněz, kongresem na rozdávání semen povolených a sice postaral se o zajištění semen nových, vzácných a cenných, jež dosud pěstěna zde nebyla, ač podnět naše výborně se jim hodí. Za příčinou tou vyslal prof. N. Hansena na zkušební cestu do východní Evropy a Asie a též po procestování vých. Ruska, Zakavkazska Turkestanu, záp. Číny a Sibíře v min. dnech se vrátil a odboru hospodářskému výsledky svých studií sdělil. Celkem přivezl sebou 3 železniční náklady různých semen, jež nyní hlavně zkušebními stanicemi rozdány budou, tak aby zjištěno bylo, zda skutečně s úspěchem pěstovat se zde dají. Mezi semeny nalézají se: 1. Turkestanská vojtěška, kteráž i v nejsušších krajinách se dají a ruskou vládou ve stepích jihosibiřských zavedena byla. 2. Cukrové melouny z Bokhary a Khiry, jež váhy od 25 až 35 lb dosahují, po kolik měsíců uchovávat se dají a co do chuti naše daleko předčí. 3. Vladimírská třesně z vých. Rusi, pěstěná z pecky, jež poskytuje ovoce výborné a až i 40 st. mrazu vydrží. 4. Maliny ze sev. Číny, teprve nedávno objevené, oranžové barvy, zvláštní jemné chuti a neobyčejně velké; vydrží i ten nejprudší mráz. 5. Rouby několika nových druhů jabloní v nejsevernějších částech Ruska pěstěných. 6. Z Turkestanu, záp. Číny a Zakavkazsku dostány ukázky všelijakého tamního stromového ovočného, jakož i ozdobných keřů a dekorativních květin. 7. Získána semena, užívána v ruském lesnictví k zachycování pískových stepí v jihovýchodním Rusku a Turkestanu. 8. Sibířské víkve huňatě, výborné to pícniny a ruského jetele nachového, lépe přezimujícího, též přivezen s důstakek.

Za bratra.

Z Chicaga oznamováno v úterý, že Fr. Hill dobrovolně uznal se býti vinným loupeže a trest mu přisouzený v káznici nastoupí a to jedině k vůli tomu, aby bratra svého, R. J. Hilla, z káznice na svobodu dostal. Týž odsouzen byl pro vyloupení hostince jednoho a při soudu svědkové odporovali si v tom, kým vlastněm loupež spáchána, zda obžalovaným, či bratrem jeho Frankem, kterýž mu jako vejce vejci podobným je. Soud skončil odsouzením obžalovaného a též do káznice dopraven bratr jeho pak nyní dobrovolně pravým vinníkem býti se prohlásil, aby netíného očistil a na svobodu mu dopomohl.

Šerif před soudem.

Ve Wilkesbarre, Pa., v úterý pokračováno s výsledkem svědků pro obhajobu v případě šerifa Martina a 82 jeho příručních a hlavním svědkem toho dne byl šerif sám. Týž líčil průběh stávky a násilnosti, jichž stávkáři pry se dopouštěli a udalosti dne pátečního, kdy ku krvavé srážce u Lattimer došlo, líčil následovně: "Dav nadával nám, když k němu jsme se přiblížili, mne proklínal a nechtěl na ústup se dáti, když jsem to rozkázal. Přečetl jsem jim proklamaci a procházel jsem davem, nuti jednotlivce, aby domu se vrátili. Jeden mladík zvláště prudce na mne útočil a prohlásil, že do

Lattimer půjdou máš na vzdor. Zatknuť jsem jej. Jeden muž zvednul kámen, pustil jej ale, když revolverem jsem naň namířil. Divákům, kteří zatím se shromáždili, řekl jsem, by se rozešli, an stávkáři na vše odhodláni jsou a snadno ku srážce dojdou. Stávkáři opusťte konečně cestu a dali se přes soukromé pozemky. Když jsem se dozvěděl, že táhnou na Lattimer, pospíšil jsem se svými příručními, abych jim cestu zaskočil. Vyzýval jsem je opět, aby zachovali rozvahu a aby nestříleli, dokud by život jejich neb můj v nebezpečí nebyly. Po rozestavení jich podél cesty oznámil jsem jim, že půjdu stávkářům vstříc a že ještě jednou k rozchodu je vyzvu. Jeden příruční tápal se, nemá-li jíti se mnou. Řekl jsem, že ne, že půjdu úplně sám. Cítil jsem v sobě, že k vážným výstupům dojde. Když ku stávkářům jsem došel, nalézali se tito asi 50 yrdů od příručních a otázal jsem se, kam že jdou. "Do Lattimer zastavit práci", křičela celá řada. Řekl jsem, že jíti tam nesmí a počal jsem čísti svou proklamaci, leč tu stávkáři kolem mne se shlukli a nadával mi počli. Jeden muž chtěl mne za krk chopit a když o zadržení jeho jsem se pokusil, tu dav na mne se vrhnul a tlouci mě počal. Pustil jsem papíry a vytáhl revolver. Jeden ze stávkářů chtěl mi ho vytrhnouti a když se mu to nepodařilo, zasadil mi tak prudkou ránu klackem do hlavy, že na kolena jsem sražen byl. Chtl jsem ho střelit, leč rána nevyšla. Hned na to střelba započala a as půlminuty potrvála. V davu viděl jsem 3 muže ozbrojené revolvery a jednoho s nožem. Poslednější též na mne útočil. Dva muži střelili byli na mé levici. Nalézal jsem se přímo v palební čáře." Křížový výslech jeho trval 2 hodiny a bylo v něm ve středu pokračováno a obhajoba snažila se dokazovati, že šerifovi nebylo možným pořádek udržeti a že proto aké gubernéra o vyslání milice státní žádal, leč svědectví ve směr tomtomu soudcem připuštěno nebylo. Dalším svědkem byl S. Price, kontraktor a komisionář z Hazleton, kterýž byl hlavním příručním šerifa a sice svědčil též, že šerifem všem příručním nafiženo, rozvahu zachovati a zbraně jedině v pádu nejvyšší nutnosti použíti. V ostatních svých výpovědích potvrdil svědectví šerifa, hlavně pak onu část, dle kteréž šerif k zemi sražen byl. Podobně svědčil příruční Platt a měřič A. M. Hess, kterýž náhodou krvavé řežbě přítomen byl. Ve čtvrté vyslyšána řada příručních šerifa, z nichž žádný k tomu znáti se nechtěl, že střelbu zahájil, neb že rozkaz k započetí též dal. Svědectví pro obhajobu skončeno tím, že jedním občanem hazletonským svědčeno, že šerifa u večer, po krvavé řežbě lattimerské, s několika ranami v obličejí a na krku viděl. Po skončení svědectví pro obhajobu, oznámeno státním žalobcem, že přivedeno bude ještě 8 svědků na vyvrácení svědectví obhajoby, čímž líčení bude skončeno.

Na Alasku.

Z Jersey City, N. J., vypraven v úterý zvláštní vlak dráby Pennsylvania, jímž sobě, ve Švédsku vládnou naši pro Alasku zakoupení, do Seattle, Wash., dopraviti býti mají. Vlak sestával ze 3 vozů spacích, 2 jídelních, z 10 kár plochých s krmivem pro soby a 26 kár dobytých. Osob nalézalo se na vlaku 113 a sobů vezeno jest 529.

Nevinným
prohlášen byl v Cross Plains, Ind. smířícím soudcem C. H. Hughes, zatčený na základě zakročení gubernéra Mounta pro účastenství ve známém lynčování Versailleském. Slyšení přítomen byl nejvyšší návladní státní Ketcham a též z celého jednání a z výslechu přišel k poznání, že úsvědčení lynčovnická možným není, neboť, jak se vyjádřil, svědectví bylo velmi takovým, že každému "patrným" býti musí, že oněch "pět mužů z vězení se vylámalo a samo se pověsilo."

Protestují.

V Chicagu odbývána byla v úterý valná schůze černošská, v níž rázně protestováno proti oznámení již námi zavraždění poštmistra Bakera v Lake City, S. C. a proti postřelení jeho rodiny a přijaty resoluce, žádající presidenta McKinleyho o učinění patřičných kroků, jimiž by náležité potrestání vinníků přivoděno bylo. Též žádan jest kongres o zamezení lynčování a o náležité chránění veškerého občanstva bez ohledu na plet.

Proti hostinským.

V Cedar Rapids, Ia., vydán byl v úterý v krajském soudu soudcem Remleyem soudní rozkaz proti hostinským Phillips a Lansingovi, J. Šťastnému a Fr. Čedovi, jímž další prodej lihovin v distriktu onom se jim zakazuje a jímž zároveň nafižováno bylo zničení veškerých lihovin, v místnosti jejich nalezonych. V případě prvé firmy učiněno odvolání k nejvyššímu soudu státnímu a provedení rozkazu na zničení zabavených lihovin proto dočasně zastaveno.

Z uplácení

obvinění byli v úterý v Joliet, Ill. J. P. King, H. Fiel a J. C. Cartos z Joliet a J. Lins z Wilmington, vesměs přední to občané tamní a sice pokoušeli prý se uplatiti porotu, kteráž soudem jmenována byla za účelem ustanovení pozemků, jichž vyvlastnění pro odvodňovací kanál chicagský nutným bylo. V žalobě uvádí se, že úplatkem pokoušeli se pohnouti porotu k tomu, aby cenu pozemků jejich z \$35 na \$150 za stopu průčelí zvedla.

Námorní komise.

vyšetřující příčiny zničení válečného parníku 'Maine', skončila ve středu odp. práci svou v Key West a odeběře se opětně do přístavu havanského, aby tam v práci své pokračovala a vyzdvižení troskek parníku onoho přítomna byla. Téhož dne oznámeno z Havany, že započato tam s vyšetřováním příčin výbuchu ze strany úřadů španělských a sice se strany potápěčů, jímž ohledání troskek zvenčí svěfeno bylo.

* V Austin, Min., zavražděn v úterý večer na ulici M. Williams, syn majitelky hotelu, D. P. Ely-nem, kterýž s ním ohledně dlužné mzdy se pohádal. Vrah ve vypůjčeném kočárku uprchnul a dosud dopaden nebyl.

* V Paducah, Ky., pocitěny v úterý v 11:30 dop. slabé otřasy země.

* Dle výkazu odboru pokladního přesahovaly v únoru vládní příjmy vydání o \$1,973,102.

* V zákonodárstvu iowském podána byla předloha, kterouž zakázán byl by sňatek bratranců se sestřenicemi.

Co ženy nyní potřebují.

Více krevních prvků ve své krvi. — Paine-ův Celery Compound.



Slečna Frances E. Willard, jež se účastnila světové konvence spolku W. C. T. U., praví, že lepší zdraví žen jest důležitější otázkou, nežli hlasovací právo.

Praví: "Co ženy přítomně hlavně potřebují, jest lepší zásoba krevních prvků."

Z každé části této země, od státu Maine až do Kalifornie, docházejí do břeh dosvědčené zprávy od žen s chabou krví, trpících nezdravostí, nervosností, se zdravím povážlivě zničeným a v mnohých případech tak slabých, že upoutány k lůžku — od žen, jimž umožněno bylo opět zaujati svá místa v kružích rodinných a společenských — od žen zdravých, se zdravou krví a dokonalé vyléčených pomocí slavného budovatele krve a zdraví, Paine-ova Celery Compound.

Paní E. A. Ward jest jednou z oněch šťastných žen, jež byly zachráněny z trpěného, štěstí postrádačského chorobného stavu, jak dosvědčuje její dopis:

213 Michigan ave., Mason City, Ia.
12. září 1897

Wells & Richardson Co.

Pánové: Největším mým souzením zdá se býti všeobecná slabost a pocit unavenosti. Jsem 66 roků stárá a neočekávala jsem, že se stanu opět silnou, využívala jsem však čtyřlétka Paine-ova Celery a valně jsem se silila; též můj kašel se zmírnil tou měrou, že jsem ustala v užívání léku a od té doby necítíla jsem vůbec potřeby další pomoci. S úctou

Paní E. A. Ward.

Lidé širší zkušenosti mezi nervosností trpícími ženami, jež z pravidla jsou hubeně a pobřešují dostatek krve, doporučují Paine-ův Celery Compound jako nepopratelný lék ku poskytnutí síly slabým lidem.

Tato pevná důvěra v Paine-ův Celery Compound není vírou z doslechu, nýbrž spočívá v každém téměř případě na osobní zkušenosti neb znalosti s ženami neb muži, kteří pouze tímto prostředkem nabýli zdraví. Rychlé změny barvy pleti, sílení a výraz obličeje jsou tak neklamné, že upravení vysílených tkání možno dobře nazvatí vrácením k životu.

Procesu, jímž Paine-ův Celery Compound znovu buduje zdraví ve vysíleném systému tělesném, těžko porozuměti, když pozorujeme, jak zvyšuje chuť k jídlu a začíná potravu a pak reguluje nervy v celém těle.

Prudká, povážlivá bolest v zádech a ledví zmizí; vzrůstající bledost a ztráta váhy jest zadržána a pocit chladnosti a bujného zdraví zaujme povolně místo nekonečného vědomí slabosti a ochablosti.

Paine-ův Celery Compound jest právě lékem pro tídu slabých lidí s řídkou krví, mnohdy i záchvaty trpících, jejich největší potřebou jest veskrzné znovuzásobení jejich krve červenými prvky, na nichž zdraví a štěstí v tak velké míře závisí.

Zvláštní cnost Paine-ova Celery Compound ku zvyšování množství krevních prvků jest původem jeho velké moci ve všech neduhách, z krve povstávajících, jako revmatism, neuralgie, neduhy ledví, bolestí v zádech, ztrátě na váze a všeobecné ochablosti.

Čechové!

Jedete-li do staré vlasti přes Bremen, zapamatujte si ve svém prospěchu, že česká firma

Kareš & Stocký

BREMEN.

29 Bahnhofstrasse 29

obstará Vám nejlépe a nejvýhodněji veškeré Vaše záležitosti jako výměnu peněz, přeplavni listy, Vaše zavazadla a j.

Chcete-li koho za sebou povolat, sdělte obdržeti jeho, doporučíte jej na nás, aby nám dopsal a my správně a ku spokojenosti Vám sloužíme.

Hledá se \$5.00 a více stálého výtěku denně zaručujeme každému, kdo si vezme jednatelství pro naše nové obrazy; žádné obavy před ztrátou. Hlaste se u O. A. S. Silberman, St. Paul, Minn. Znište se o tomto listu. — Dep't DP

FRANK E. BLISS prodává.
JOS. BLISS prod. ovcí a gen. mng.
J. H. BLISS prodává dob. vejn.
Kterýkoli z nich pracuje v zájmu svých zákazníků.

Joseph Bliss,

komisiorát se živým dobytkem.
číslo 316 Exchang Bldg.

SOUTH OMAHA - - - NEB.

Vše možná péče věnuje se všem záležitostem. Přizvě Vaše jest uctivě žádána.

Tržní ceny na požádání.

Frant. Welmann, všeobecně v Colfax Co. známý co řídný a svědomitý muž, sochotou obsluží krajany v řeči české.

Záchvaty trvale vyléčeny. Záchvaty a nervosnost zmizí po jednodenním užívání Dr. Kline's Great Nerve Restorer. Zářete si pro 2. lézev na zkožku. Odrážděte ji zářím. Dr. R. H. Kline, Ltd. 961 Arch St., Philadelphia, Pa. HFKD41-17.